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Sarajevo, 16.8.2013.godine. 

 

KRITERIJUMI I PRAVILA ZA  

METADONSKI PROGRAM ODRŽAVANJA 
 

Metadonska terapija se primjenjuje prema uputama evropskog Vodiča za metadonsku terapiju 

(EuroMeth 2000) i Vodiča za primjenu metadonske terapije kod ovisnika o opijatima 

(Ministarstvo zdravstva Kantona Sarajevo i JU Zavod za alkoholizam i druge toksikomanije 

Kantona Sarajevo, 2007), a u skladu sa važećim zakonima i propisima Kantona Sarajevo i 

Federacije BiH.  

Kriteriji za provođenje Programa metadonskog održavanja su: 

 
I 

UKLJUČENJE U METADONSKU TERAPIJU ODRŽAVANJA: 

 Utvrđena dijagnoza ovisnosti o opijatima prema MKB-10. 

 Minimalna starost pacijenta 20 godina (za osobe između 16 i 20 godina odluku donosi stručni 

tim, uz obaveznu roditeljsku/starateljsku pismenu suglasnost, kao i medicinsku dokumentaciju 

o najmanje dvije prethodne bezuspješne detoksikacije).  

 Minimum 2 godine ovisnosti o opijatima (dokumentirana historija). 

 Minimum dva ranija liječenja/hospitalizacije, terapijska zajednica, Metadonsko održavanje ). 

 Dobrovoljni pristanak, uz prethodnu detaljnu informiranost pacijenta i suradnika, o Metadonu, 

samom procesu liječenja, kao i svim pravilima, propisima i odredbama u toku provođenja 

Metadonske terapije održavanja.  

 Potrebno je da pacijent uradi biohemijske, virusološke pretrage (testiranje na hepatitis B i C, 

HIV/AIDS, RTG pulmo i internistički i/ili infektološki pregled).  

 Identificirati pacijente sa prioritetima za uključenje u Metadonsku terapiju održavanja, prema 

medicinskim indikacijama (trudnice, Hepatitis B i C pozitivni, HIV pozitivni, druge somatske 

i mentalne bolesti).  

 Pacijent je obavezan da poštuje pravila i protokol provođenja Metadonske terapije održavanja.  

 Prilikom uključivanja terapije potpisuje se Terapijski ugovor između pacijenta, suradnika i 

terapeuta.  

 Metadon se primjenjuje svakodnevno u zaštićenom obliku (solucija 10mg/ml) rastvorenom u 

voćnom soku.  

 Metadon mogu ordinirati samo ljekari sa licencom.  

 Pacijent se obavezno informira o svim pravima pacijenta u toku liječenja. 

II 

ISKLJUČENJE IZ PROGRAMA METADONSKOG ODRŽAVANJA 

 Svaka zloupotreba i manipulacija sa Metadonskom terapijom (dijeljenje drugim osobama, 

omogućavanje drugim osobama, prodaja i slično).  

 Agresivno ponašanje (verbalno i fizičko) prema osoblju i drugim pacijentima. 

 Nanošenje štete na objektu (uz materijslu nadoknadu).  

 Donošenje oružja u blizinu ili na mjesto gdje se dijeli Metadonska terapija.  

 Tri uzastopna nedolaska na terapiju.  
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III 

REUKLJUČENJE U PROGRAM METADONSKOG ODRŽAVANJA 

 Reključenje u terapiju je pod istim kriterijumima i pravilima kao i prvo uključenje.  

 Stručni tim razmatra razloge prethodnog isključenja iz terapije i nakon toga određuje 

eventualno ponovno uključenje u terapiju.  

 Najmanji vremenski period za ponovno uključenje u terapiju je 1 mjesec dana (ovisno o 

prethodnoj stavci).  

IV 

POTKREPLJIVANJE /NAGRAĐIVANJE) U PROGRAMU METADONSKOG ODRŽAVANJA 

Stručni tim donosi odluku o svakom pacijentu za potkrepljivanje: 

 Najmanje godinu dana uključenosti u program liječenja. 

 Dnevna doza Metadona ispod 100mg. 

 Najmanje 6 mjeseci negativni skrining testovi na opijate, a na druge psihoaktivne supstance i 

alkohol najmanje 3 mjeseca.  

 Redovni dolasci na terapiju.  

 Odsustvo bilo kakvog kršenja pravila i odredbi terapijskog ugovora.  

 Odsustvo kriminalnih aktivnosti u toku terapije.  

 Stabilno kućno i socijalno okruženje.  

 Kućno nošenje terapije se evidentira u terapijski karton pacijenta po dozama i datumima 

preuzimanja terapije, a isto evidentira i softver aparata za doziranje metadona (Medosis).  

 Pod istim uvjetima pacijent koristi godišnji odmor u jednoj kalendarskoj godini, kada Stručni 

tim odobrava maksimalno izdavanje 7 dnevnih doza u zaštićenom obliku.  

 Pacijenti čija je doza veća od 100mg uz zadovoljavanje ostalih kriterija za potkrepljivanje, 

mogu dobiti u toku jedne kalendarske godine 7 dnevnih doza za godišnji odmor. Ostale dane u 

toku godine metadon se izdaje svakodnevno u našoj ustanovi pod stručnim nadziorom.  

V 

PACIJENTI SA PRIORITETIMA ZA METADONSKU TERAPIJU ODRŽAVANJA 

Pacijente sa dvojnim dijagnozama i/ili dodatnim socijalnim komplikacijama će pojedinačno 

razmatrati Stručni tim i odlučiti o posebnim i specifičnim pravilima i kriterijumima za 

Program metadonskog održavanja.  

 

Stručno Vijeće i Direktorica Zavoda 

 

Dr sci med. Nermana Mehić Basara, 

          Prim.spec.neuropsihijatar 

 
 

 


